

# Н О В О Е О Б У С А Д Ь Б Е Г Л И Н К И

В газете «Рабочий путь» сообщалось, что принято решение о восстановлении дома, в котором жил великий композитор Михаил Иванович Глинка.

Обращение в газете сотрудников объединения «Росреставрация» к читателям о помощи в розыскании рисунков, набросков, любых материалов, относящихся к домам в Новоспасском или Шмакове, заинтересовало библиографов нашей библиотеки. В ее фондах найдены воспоминания смоленской дворянки Николевой М. С. (1796 — 1878 гг.) «Черты старинного дворянского быта», опубликованные в журнале «Русский архив» 1893, № 9, 10.

Среди прочих воспоминаний о смоленских поместьях она описывает празднование дня рождения Евгении Андреевны — матери М. И. Глинки в новоспасском доме, останавливая при этом внимание читателей на внутреннем расположении комнат в доме. Возможно, реставраторам дома великого композитора это небольшое сообщение окажет некоторую помощь.

«Дом Глинки большой, — говорится в журнале, — разделялся во всю длину коридором, в который выходили все двери комнат, расположенных по обе стороны».

Г. АРТАМОНОВА,  
зав. справочно-библиографическим отделом областной библиотеки им. В. И. Ленина.

РАБОЧИЙ ПУТЬ

Г. Смоленск

29 СЕН 1978